

国际



美国白人警察罗伯特·贝茨开枪射杀一名非洲裔男子

误把真枪当电击枪 美“临时工”警察打死黑人

情急掏错枪？

4月2日,美国俄克拉何马州塔尔萨市警方执行一次钓鱼行动,试图抓捕涉嫌非法出售枪支的44岁非洲裔男子埃里克·哈里斯。

一名警官所戴墨镜配有隐形摄像装置,录下了这次行动的全过程,相关视频10日被公布。视频显示,当哈里斯把枪支“卖”给一名卧底警察后,多名警官开始追赶哈里斯,试图逮捕他。

随后,哈里斯被摁倒在地。预备警察贝茨示意要用电击枪制伏哈里斯,不料掏出的却是一把手枪。

花钱当警察？

贝茨事后承认开枪射杀哈里斯,13日被控过失杀人。如果罪名成立,他将面临2至4年监禁。

一名负责调查此事的警官称,贝茨在追捕嫌疑人过程中,因情势紧急、压力较大,错误地掏出手枪而非电击枪,以致杀死手无寸铁的哈里斯。

现年73岁的贝茨是塔尔萨市一名保险商,家境颇丰,曾多次向当地警察局捐助汽车、录像设备等,还曾提供2500美元以赞助治安官斯坦利·格兰茨赢得连任。

2008年以来,贝茨志愿加入预

民众再愤怒

由于经费不足、资源紧缺,美国不少县市的警力不足,于是出现了公民志愿参与的预备警察,以增强警方执法能力。然而,这种“兼职”警察参与执法的制度安排,一直受到不少民间团体和机构的质疑,这次再次激起了民众的愤怒。

眼下俄克拉何马州共有大约4000名预备警察,大多数属于不拿薪酬的志愿者。根据美国联邦调查局一份简报,全美范围则有大约40万名预备警察。

预备警察可以佩带枪支,但

枪声响起,贝茨说:“哦,我击中他了。对不起。”哈里斯惊呼:“他击中我了。啊,天啊!”哈里斯随后被送往一家医院,但伤重死亡。

哈里斯的亲属13日发表声明,表示“痛心、震惊、困惑、不安”。据他们透露,哈里斯被枪击后,“显然处于极大痛苦中,需要立即获得急救”,但多名警员仍然辱骂他,把他的头摁在人行道上。

这些亲属表示,“他们对待埃里克·哈里斯的方式,仿佛他的生命毫无价值……对此,我们不能接受”。

备警察,开始“兼职”执法,参与过100多次行动。据了解,他1964年至1965年曾短暂担任全职警察,此后一直从商。

不过,塔尔萨市治安官发言人香农·克拉克称,贝茨接受了担任预备警察所需的全部训练,符合上岗资质。在2日行动中,贝茨负责提供支援,本来不会直接与嫌疑人发生冲突。

按照贝茨律师斯科特·伍德的说法,由于嫌疑人飞快地逃走了多名警官,贝茨才不得不承担抓捕任务。

需要接受培训才能上岗。分析人士则认为,预备警察所受训练显然不及正规警察,例如在这次事件中,贝茨便是在紧张压力下掏错了武器。

现在越来越多的美国人要求地方警察身着配备个人微型摄像的制服。这种微型摄像设备花费大约1000美元(约合人民币6207.3元),是警车上安装的摄像装备价格的1/5。专家预测,个人微型摄像装备将会像警车上的摄像装备一样,成为在全国范围普及的标准。

美国73岁的白人警察罗伯特·贝茨误把手枪当作电击枪,开枪射杀一名44岁手无寸铁的非洲裔男子,13日被控过失杀人。贝茨其实是一名保险商,并非正规警察,而是以志愿者身份加入预备警察队伍,甚至自掏腰包,帮警察局购买汽车、录像设备等,还捐资2500美元帮治安官竞选连任。这是美国近来又一起警察暴力执法事件,再度激起民众愤怒以及对警察制度的质疑。



美警暴力执法大事记

美国预备警察罗伯特·贝茨2日误把手枪当作电击枪,射杀44岁手无寸铁的非洲裔男子埃里克·哈里斯,13日被控过失杀人。

以下是美国不到一年来发生的警察暴力执法事件:

●2015年4月9日,加利福尼亚州10名警察在制伏嫌疑人弗朗西斯·贾里德·皮舍克后,用拳头和警棍对其大打出手。遭曝光的一段视频显示,皮舍克被警察电击而摔下马后,被踢13脚,被打37拳,还被警棍击打4次。皮舍克在地上躺了45分钟后,才被送到医院救治。

●2015年4月4日,美国南卡罗来纳州北查尔斯顿市白人巡警迈克尔·斯莱格拦下50岁的非洲裔男子沃尔特·斯科特。斯科特随后逃跑,斯莱格拔枪从后面连开8枪,当场射杀斯科特。一名路人拍摄下当时情景,此事随后曝光。

●2015年3月6日,美国威斯康星州麦迪逊市一名警察开枪打死一名非洲裔男子,引发数十人抗议示威。

●2015年3月1日,洛杉矶多名警察在一处流浪者聚居区附近试图制伏一名手无寸铁的非洲裔男子,先使用泰瑟枪,接着又开枪射杀此人。相关视频曝光后,不少民众向警方质疑:“你们已经电击他了,为什么还要开枪打死他?”

●2015年1月13日,伊利诺伊州芝加哥警官克雷格·泰勒因射杀一名95岁老人而出庭受审,备受民众关注。2013年7月26日,95岁的约翰·弗拉纳在养老院内对护理人员表现出攻击行为,泰勒和几名警员随后赶到。当弗拉纳持刀威胁警察离开时,泰勒用防暴枪朝他多次发射豆弹袋,致其死亡。

●2014年12月30日,新泽西州布里奇顿市两名警察向已经举起双手投降的36岁非洲裔男子耶拉梅·里德开枪,将后者打死。

●2014年11月22日,俄亥俄州克利夫兰市12岁少年非洲裔塔米尔·赖斯在公园里玩耍仿真枪时被警方误作真枪而射杀。

●2014年10月8日,在距离密苏里州弗格森市不远处的一街,18岁的非洲裔青年冯德里特·迈尔斯遭一名不当班的白人警察枪杀。

●2014年8月11日,洛杉矶南部弗洛伦斯区两名白人警察枪杀非洲裔青年埃泽尔·福特,尸检显示福特身中3枪。

●2014年8月9日,密苏里州弗格森市白人警官达伦·威尔逊开枪打死18岁的非洲裔青年迈克尔·布朗。威尔逊随后被免于起诉,引发全国性示威浪潮。

新闻链接

美发生校园枪击案 大三学生杀前老板 特种部队封校寻枪手

据英国天空新闻网昨天报道,当地时间13日,美国北卡罗来纳州一所社区大学发生枪击事件,校方和执法部门证实,一人中弹身亡,嫌犯目前仍在逃。当天整个校园被封锁。

事发校园为美国韦恩社区学院,死者是该校打印店的老板罗恩,已经在学校工作了18年。而嫌犯则为现年20岁的肯尼思,是该校一名大三的学生,还未完成学业。肯尼思手持来复枪进入学校一座综合楼,直奔位于三楼的打印店,然后枪杀了他的前老板罗恩。

美联社的报道称,肯尼思在校期间曾经参加一个勤工俭学项目,在罗恩手下干活,但他最近刚刚遭到罗恩解雇。目前官方并未公布肯尼思的作案动机。

警方表示,他们于当地时间早上8点接到报警电话,因凶手依然在逃,警方随即出动特种部队封锁了整个校园,并出动了直升机和警犬进行搜索。

韦恩社区学院官网也迅速发布了警讯,提醒学生注意安全,并强调“这不是演习!现在整个校园已经被封锁”。学校当天课程全部暂停。附近一所私立学校也为了以防万一而被封锁。美联社的报道称,当局在清空场地时,曾经向一个里面有人的洗手间投掷催泪弹,后来证实在里面的人不是嫌疑犯。综合新华社